
Б. Патон, президент НАН України, академік НАН України:  

«…Нам вдалося запропонувати зручну форму об’єднання наукової 

спільноти. Міжнародна асоціація академій наук (МААН) згуртувала не 

тільки академії наук колишніх республік СРСР, вона була й залишається 

відкритою і для інших академій, наукових центрів. Сьогодні під егідою 

МААН успішно реалізуються міжнародні наукові програми – “Астрономія в 

Приельбруссі. 2010–2014 рр.”, “Чорне, Азовське та Каспійське моря як 

імітаційна модель океану” та ін. 

У подальшому ідея утворення спільного наукового простору 

поширилася по всій Європі і стала основним двигуном для так званих 

рамкових програм Європейського Союзу.  

Галузі, які найбільш яскраво демонструють переваги використання 

спільного наукового простору, – швидше ті, які потребують добре розвинутої 

наукової інфраструктури. Я маю на увазі можливість працювати на 

першокласному обладнанні, застосовувати комунікаційні мережі, у тому 

числі грід-технології, обробляти результати досліджень за допомогою 

новітніх методик. Усе перераховане стосується, у першу чергу, 

експериментальних досліджень. Яскравим прикладом є участь українських 

учених у проектах ЦЕРН (Європейського центру ядерних досліджень). 

…Неможливим є розділення “східного” й “західного” напрямів для 

наукової співпраці. Активна участь учених нашої академії в IIASA 

(Міжнародний інститут прикладного системного аналізу, що розташований в 

Австрії) розгорнулася ще за часів існування так званої “залізної завіси”, а 

співпраця з ЦЕРН – задовго до нещодавнього набуття Україною статусу 

асоційованого члена цього центру. 

Зрозуміло, що наші традиційні контакти, зв’язки з ученими країн СНД, у 

першу чергу з Росією, Російською академією наук, плідно розвиваються. Ми 

маємо спільні програми, конкурси наукових проектів, спільно проводимо 

конференції й семінари з актуальних проблем. І ніякі політичні чинники не 

впливають і не мають впливати на це співробітництво, як, на жаль, це 

трапляється в інших сферах» (Інтерв’ю президента Національної академії 

наук України академіка Б. Патона журналу «Незалежний аудитор» // 

Національна академія наук України (http://www.nas.gov.ua). – 2014. – 9.01). 

 


